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[bookmark: _Toc17272620]5.协商决定班级事务
第一课时
教学目标：
1．知识目标
1、了解班级事务决策的形式。
2、知道处理班级事务的一般程序。

2.能力目标
学会运用民主讨论的方式，解决班级事务。
3．情感、态度与价值观目标
感知民主讨论对处理班级事务的重要意义。
课前准备：
学生课前完成《课前预习案》。
准备课件、《课堂练习案》和《课后拓展训练案》。
教学过程：
一、目标解读、预习反馈
1.导出新课，解读《导学案》的学习目标：
（1）特别调查。（课件出示问题）
（2）你认为这些事该由他（她）做决定吗？
（3）今天我们就来学习第二单元的第5课《协商决定班级事务》。通过本课学习，同学们至少要达到以下两个目标：1、知道班级事务决策的形式。2、知道处理班级事务的一般程序。
2.检查《课前预习案》的“预习自测”部分，学生汇报。 
二、合作探究、交流展示
班级事务共商定
一、老师现场主持一次班会，讨论决定“拜访秋天”主题活动的活动方案。
1、老师宣布会议主题与议程，提醒注意事项。
2、学生介绍提案内容。（找两三个不同提案）
3、组织学生认真讨论提案，发表不同意见。
4、学生投票，确定方案。
小结：在决定班级事务时，要遵循一定程序，这是民主决策的重要保证。 
二、回顾讨论过程，明确处理班级事务的一般程序。
课件出示
第一步   班会主持人履行职责
第二步   提案人介绍提案内容
第三步   充分讨论，表达意见
第四步   大会表决，公布结果
   教师提示每一个环节的注意事项。
小结：民主讨论能为班创设宽松、和谐的圆，让每个人都能所欲言，克分发表自己的意見。在这一过程中、我们也逐浙成长。
三、精讲点拨、学科建模
班级事务共商定
1.班级重大事务需要民主讨论
2.决定班级事务要遵循程序
第一步   班会主持人履行职责
第二步   提案人介绍提案内容
第三步   充分讨论，表达意见
第四步   大会表决，公布结果
3.民主讨论对处理班级事务有重要意义

四、当堂训练、巩固新知
利用《课堂训练案》，当堂达标，巩固所学。



五、归纳总结、拓展提升
    1、课堂小结：通过这节课的学习，你有哪些收获？
2、分发《课后拓展训练案》，如果有时间就当堂完成一部分必做题。
教学反思












5.协商决定班级事务
第二课时
教学目标：
1．知识目标
1．知道决定班级事务的基本原则。
2．懂得共同决定具有约束力需要共同遵守。

2.能力目标
学会坚持原则解决班级事务。
3．情感、态度与价值观目标
形成合作探究解决生活困难的意识。
课前准备：
学生课前完成《课前预习案》。
准备课件、《课堂练习案》和《课后拓展训练案》。
教学过程：
一、目标解读、预习反馈
1.导出新课，解读《导学案》的学习目标：
（1）回顾班级事务决策过程，谈谈你有何收获？
（2）今天我们继续学习第二单元的第5课《协商决定班级事务》。通过本课学习，同学们至少要达到以下两个目标：1．知道决定班级事务的基本原则。
2．懂得共同决定具有约束力需要共同遵守。
3.检查《课前预习案》的“预习自测”部分，学生汇报。 
二、合作探究、交流展示
决定班级事务有原则
1.小组讨论：班级事务决策过程，哪里体现了公平公正？
学生发言。讨论中可能出现哪些不公平现象，你会怎么办？
2、课件出示38页活动园
学生完成
3、回顾“名言俗语大搜索”过程，说说你是如何协商合作完成任务的？
学生发言
小结：讨论和决定班级事务，要坚持公平公正、公开透明、协商合作的原则。 
共同的决定要落实
1. 课件出示图片
小组讨论：你怎样评价这些同学的想法？
2.   42页活动园   
讨论：在落实班级决定过程中，如果有同学遇到困难，或提
出不同意见，我们该怎么办?当班级决定出现问题时，我们
是继续执行原决定，还是改变原决定?
小结：班级成员集体形成的最终决定在班级中具有约束力。每个成员都要遵守共同的决定，并落实在行动中。

三、精讲点拨、学科建模
1.决定班级事务有原则
公平公正、公开透明、协商合作
2.共同的决定要落实
共同决定每个人都有遵守，执行过程要平等。（平等观念）
不同意见与共同决定之间以共同决定的执行为先决要求。（集体观念）
出现问题需要调整，多种途径协商解决。（协商观念）



四、当堂训练、巩固新知
利用《课堂训练案》，当堂达标，巩固所学。
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五、归纳总结、拓展提升
    1、课堂小结：通过这节课的学习，你有哪些收获？
2、分发《课后拓展训练案》，如果有时间就当堂完成一部分必做题。
教学反思
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